

# 王滬寧：堅定不移推進祖國統一大業

【大公報訊】據新華社報道：2024年對台工作會議22日至23日在京召開。中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧出席並講話。他表示，要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，增強「四個意識」、堅定「四个自信」、做到「兩個維護」，全面貫徹落實黨的二十大和二十屆二中全會精神，堅決貫徹落實新時代黨解決台灣問題的

總體方略和黨中央對台工作決策部署，堅定不移推進祖國統一大業。

## 堅決打擊「台獨」 遏制外力干涉

王滬寧表示，一年來，對台工作銳意進取、克難前行，推動兩岸關係取得新進展，鞏固擴大國際社會堅持一個中國的格局。要把思想和行動统一到黨中央對台海形勢分析判斷和對台工作決策部署上來，進一步掌握

實現祖國完全統一的戰略主動。

王滬寧表示，今年是新中國成立75周年，是實現「十四五」規劃目標任務的關鍵一年，要以高度責任感和使命感做好對台工作。要堅持一個中國原則和「九二共識」，推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一進程。要擴大兩岸各領域交流合作，深化兩岸融合發展。要推動兩岸共同弘揚中華文化，促進兩岸同胞心靈契合。要堅決打擊「台

獨」分裂、遏制外部勢力干涉，堅定支持島內愛國統一力量，廣泛團結台灣同胞，維護台海和平穩定。要堅持和加強黨對對台工作的全面領導，鞏固拓展主題教育成果，提升對台工作合力。

中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任王毅主持會議。中央黨政軍群有關部門和各地有關負責同志出席會議。

# 「消失的30分鐘」揭台海巡謊話連篇

## 說辭自相矛盾 百般阻撓調查

台方2月14日粗暴對待大陸漁船致2名漁民遇難事件發生後，正在金門的遇難者家屬接受台灣《聯合報》專訪，批評台海巡艇撞翻大陸漁船，海巡部門說辭前後不一。陪同家屬赴金門的福建泉州晉江紅十字會高級顧問李朝暉也說，只要提到要求查明真相，台海巡部門就推諉撒謊、百般阻撓。23日，國民黨籍「立委」徐巧芯公布一份海巡內部人員提供的報告，其中時間順序與「海巡署」記者會所提供的說法有出入，消失的時間多達30分鐘。她質疑「海巡署」高層居心何在？為何要隱匿過程？必須說明清楚。



▶國民黨黨團23日舉行記者會，質疑海巡部門隱匿真相。

【大公報訊】綜合中通社、環球網報道：「罹難漁民家屬：海巡謊話不斷迴避真相」，《聯合報》23日以此為題報道稱，遇難者家屬轉述返回大陸的2名生還漁民說法指出，當時雙方海上追逐，一個大轉彎後，漁船不知為何熄火停下。但台海巡艇卻直接撞了上去，讓他們的船隻翻覆，因此家屬拒絕火化遺體。

家屬說，海巡部門一開始公布的消息稱雙方船隻沒有接觸，後來卻承認發生碰撞，現在是多次碰撞，讓他們怎麼相信海巡的說法？

### 「關鍵時刻都漏掉 我不信」

「感覺台灣海巡只想給錢息事寧人，讓我們趕快走人」。李朝暉說，只要提到要求查明真相，台方就說走流程，檢方正在調查。想要看漁船，海巡就說工作人員不能去，只有家屬能，還不能拍照，但家屬都不懂。其實家屬的要求很簡單，就是希望查明真相，給個交代。

李朝暉還補充道，海巡與家屬開說明會只帶一張圖，簡單講經過，相關錄音、錄像都沒有，他們當場表達不滿。後來只公布最後救援的錄像，前面事發經過都沒有，證據鏈明顯不完整。感覺是偷工減料掩蓋真相，謊言不斷。

被問到台方宣稱沒有錄像後，下一步會怎麼做？家屬表示，他們對檢驗遺體有疑慮，才要求公開錄像。「了解家人是怎麼走的，是我們的權益」。台方總是遮掩抵賴，不願回應問題與要求，感覺一直被欺騙，沒得

到公正對待，心裏更加難受。李朝暉說，台方前後說法不一致，自相矛盾。海巡平日有完整的標準作業程序，漏掉其中一、兩點有可能，但不可能全部都沒做，「關鍵時刻全都漏掉，我不相信」。

### 家屬：有問題就要有人擔責

報道還提到，雙方正在商談賠償金事宜，但家屬強調，不知道真相與責任，如何談賠償？一切等真相出來再決定，目前看台方處置肯定有問題，有問題就要有人擔責、懲處與賠償。

據中時新聞網報道，國民黨黨團23日上午召開「消失的30分鐘『海巡署長』是忘記了還是害怕想起來？」記者會，國民黨籍「立委」徐巧芯公布一份海巡內部人員提供的報告，該報告中時間順序與海巡部門記者會所提供的說法有出入。

報告內容顯示，事發時間14日13時05分，台「海巡艇」發現大陸漁船在北碇東方1.1海里附近捕撈作業，即先以聲光示意停船受檢。13時45分，大陸船隻左後舷與「海巡艇」右前舷發生碰撞，導致陸船翻覆，船上4名船員落海，「海巡艇」立即救起3人（其中1人救起時已無意識、2人狀況正常），尚有1人失蹤。

徐巧芯稱，海巡部門對外公布的過程則為13時10分大陸漁船因為規避「查緝」以大角度向右急轉因而翻覆，兩者在時間上相差了30分鐘。徐巧芯質疑，為何「海巡署」要更改時間點？與報告有所不同，這是讓大家疑惑的部分。



◀2月14日下午，福建一艘漁船在金門海域遭台方粗暴撞翻，導致2人死亡。資料圖片



▶陪同遇難漁民家屬到金門的李朝暉（右）與家屬何代波（左）接受台媒專訪。

## 島內網友 斥台當局說謊成性

誤報時間、絕無造假，這是什麼邏輯？時間都誤報了，還不是假？

「海巡」不敢公布密錄器，就是做賊心虛吧？

幾點幾分幾秒都有，這分明就是有錄影畫面！

信用破產！民進黨說謊不是新聞，不說謊才是新聞！

被抓包，來這套。壞人的標準作為，承認笨，絕不承認壞。管碧玲（台「海委會主委」）該下台了吧。

大公報整理

## 國防部批美軍售：武裝台灣是危險「賭注」行為

【大公報訊】據新華社報道：國防部新聞發言人張曉剛23日就美對台軍售答記者問。他指出，我們堅決反對美方向中國台灣地區出售武器，這一立場堅定明確。台灣問題是中美關係第一條不可逾越的紅線，美方向台灣出售武器，是美方向中國挑釁，嚴重損害中美兩國兩軍關係，粗暴干涉中國內政，推高台海緊張局勢。

國台灣地區出售武器，這一立場堅定明確。一段時間以來，美方大肆操弄涉台問題，企圖通過對台軍售、軍事援助等手段助長「台獨」氣焰，上述行徑嚴重損害中國主權和利益，嚴重損害中美兩國兩軍關係，粗暴干涉中國內政，推高台海緊張局勢。

### 促美停止「以台制華」挑釁行徑

張曉剛說，台灣問題是中美關係第一條不可逾越的紅線，美方向台灣出售武器是十分危險的「賭注」行為。我們敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，特別是「八一七公報」規定，停止售台武器和美台軍事聯繫，停止以任何方式武裝台灣，停止「以台制華」的挑釁行徑，以實際行動維護兩國兩軍關係大局和地區和平穩定。中方將採取堅決有力措施捍衛國家主權和領土完整。

有記者問，據報道，美國防部近日發表聲明稱，美國務院已批准對台出售價值約7500萬美元的戰術數據鏈系統升級計劃。請問對此有何評論？張曉剛指出，我們堅決反對美方向中

## 三民島供水初步恢復 修好大橋需四五個月

【特稿】23日上午10:50，一艘可搭載80人的渡輪在村民的翹首以盼中，停靠在三民島民興村臨時碼頭，村民紛紛登上渡輪外出；中午時分，連夜修建的臨時輸水管道建成，自來水從三民島村民家中水龍頭緩緩流出，生活用水有保障……在廣州南沙瀝心沙大橋被撞導致三民島唯一陸上出島通道斷開後的30多小時後，三民島上的生活秩序基本恢復正常。

### 啟用輪渡 農產品運輸仍不便

瀝心沙大橋於22日因船舶撞擊發生橋樑斷裂事故。事件發生後，相關工作

人員連夜施工，包括搭建臨時渡口、修建臨時輸水管道等。23日上午，三民島居民陸續給記者發來消息，包括中午之前新渡口開了，供水、供電、網絡也都有保障了，但包括電動車、摩托車和私家車都不能上渡輪，進出依然有很多不方便，其中尤其對農產品出島帶來較大影響。「希望是政府盡快派出可以運貨的渡輪，讓農產品順利出島。」民興村郭先生說。

為盡快恢復瀝心沙大橋連接的三民島陸路交通，23日上午現場已有橋樑修復專班開展勘探、評審等工作。據了解，現場專家主張搶修不重建，而維修

瀝心沙大橋大約需要4至5個月的時間。為保障三民島居民出行方便，施工隊將會在河道上搭建臨時通行便橋，建設工程約需時一個月。大公報記者黃寶儀



▲三民島臨時碼頭啟用，種植戶將農產品運到島外銷售。受訪者供圖

## 廣湛梅龍高鐵力爭年內通車

【大公報訊】記者方俊明廣州報道：今年春節以來，多個高鐵項目建設不「打烊」，加快建設粵港澳大灣區高鐵網，暢通灣區與粵東、粵西交通「大動脈」。

其中，梅龍高鐵力爭今年內通車，將與贛深、梅汕高鐵銜接，實現梅州與廣州、深圳間最快90分鐘通達。粵東最大鐵路樞紐站「汕頭高鐵站」一期也擬於今年底建成，將連通廣汕高鐵，廣州至汕頭只需1.5小時。廣湛高鐵亦加速推進中。該高鐵線起於廣州站，途經佛山、肇慶、雲浮、陽江、茂名、湛江等市，終至湛

江北站，設計行車時速350公里。其中，廣州至佛山段全面開工。按最新工期，廣湛高鐵計劃於今年建成通車，將結束粵西地區沒有時速350公里高鐵的歷史。

### 前海與南沙將半小時互通

同樣在加速建設的深江高鐵，串聯深圳、東莞、廣州、中山和江門5市，預計2028年建成，屆時深圳前海與廣州南沙可實現半小時高鐵互聯互通，對進一步打造「軌道上的大灣區」以及促進珠三角西翼片區經濟社會發展具有重要意義。